
 بازرسی از 
آزمایشگاه‌هاي كنترل‌كيفيت
 شرکت داروسازی آفاشیمی
جهت اخذ‌آکرودیته‌محصول

توزيع تخصصي  رايگان  مرداد 1393  شماره 13  8 صفحه

 ویژه‌نامه داخلي
 شركت داروسازي

جشن پنجاهمين سالگرد تاسيس 
شركت داروسازي ايران هورمون

جشن پنجاهمين سال تأسيس داروسازي ايران هورمون در تاريخ 2 مرداد ماه سال 93 مصادف با ماه مبارك رمضان و 
ضيافت افطار در سالن همايش‌هاي هتل المپيك برگزار گرديد.

شركت داروسازي ایران هورمون یکی از معتبرترین کارخانجات تولیدکننده داروهای هورمونی در گروه هولدينگ داروسازي 
تهران شيمي مي‌باشد كه محصولات متنوعي از قبیل کورتیکوستروئیدها، داروهای موثر بر غده تیروئید و هورمونهای 
جنسی، داروهای ضد سرطانی با منشا هورمونی، داروهای قلبی و عروقی، داروهای ضد التهاب غیر استروئیدی و همچنین 

ویتامین ها را توليد ميك‌ند.
اين همايش با حضور آقايان سعيد سعيدي نژاد - مهندس شايقي  -  حاتمي - دكتر علي منتصري– دكترعلي مهرآميزي 
و دكتر عاصم عبدالله پور تشكيل شد و در جوي سرشار از عشق و علاقه به شركت برگزار گردید.  حضور همكاران نشان از 
قدمت اين شركت توليدكننده داروهاي اساسي داشت. سالن 700 نفره مملو از همكاران قديمي و مديران ايران هورمون بود 
كه شرح بيشتر آن در اين مختصر نمي‌گنجد، در پايان ضمن تقدير آقاي مهندس شايقي از دست‌اندركاران ادواري شركت، 
جوايزي به پرسنل تاثير گذار تقديم و از آنها تقدير به‌عمل آمد.                                                                                                  
                                                                                                                                     آرزو فولادي نژاد

دكتر مهرداد عليميان، متولد سال 1337، فارغ التحصيل دكتراي داروسازي در سال 1362 از مشهد و از سال 1386 تاكنون 
مديرعامل شركت داروسازي حكيم مي‌باشد. سابقه فعاليت ايشان در داروسازي حكيم به سال‌هاي 74 تا 78 به عنوان مدير 
كنترل كيفيت و تحقيقات، و سال‌هاي 85 تا 86 به عنوان مدير كارخانه باز مي‌گردد. در خلال عدم حضورشان در حكيم، در 
سالهاي 78 تا 82 به عنوان مدير كنترل كيفيت و تحقيقات در شركت داروسازي تهران شيمي و در سالهاي 82 تا 85 نيز 
به عنوان معاونت كنترل كيفيت و تحقيقات در کارخانجات داروپخش مشغول به فعاليت بوده است. از ديگر سوابق دارويي 
ايشان در سالهاي 66 تا 74، مي‌توان به فعاليت در مرکز تحقیقات دارویی داروپخش به عنوان كارشناس و سپس سرپرست 
فرمولاسيون و كنترل، و در داروسازي جابربن حيان به عنوان مدير توليد اشاره نمود.                                                 
                                                                                                در صفحه 3 شرح این گفتگو را می‌خوانید...

 مشروح در صفحه2

دکتر علیمیان در گفتگو با ماهنامه آفاشیمی 
درستکاری را  نخستین ویژگی یک مدیر موفق دانست!

حضور داروسازي آفاشيمي در 

انسان باید از هر حیث چه ظاهر و چه باطن، زیبا و آراسته باشد. )آنتوان چخوف(

روزپزشک و داروساز بر تلاشگران 

نظام سلامت کشور مبارک
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مميزي مراقبتي سيستم مديريت يكپارچه

بازرسی از آزمایشگاه‌هاي كنترل كيفيت شرکت داروسازی آفاشیمی

طبق برنامه‌ريزي صورت گرفته از طرف شركت TUV NORD IRAN مميزي 
مراقبتي سيستم مديريت يكپارچه در روزهاي شنبه و يكشنبه 11 و 12 مرداد سال 
1393 انجام گرفت. جلسه افتتاحيه با حضور مديران شركت آفاشيمي در محل سالن 

كنفرانس، برگزار گرديد. 
پس از معارفه، تيم مميزي، فرآيند مميزي را آغاز نمودند و طبق برنامه زمان‌بندي به 
واحدهاي مختلف سازمان، مراجعه كرده و مستندات و شواهد موجود را مورد ارزيابي 

قرار دادند.

پس از دو روز كاري فشرده در جلسه اختتاميه كه با حضور مديريت ارشد آقاي دكتر 
منتصري و مديران برگزار گرديد، نتيجه مميزي مثبت اعلام شد.

مميزان تصريح كردند كه تعهد به پياده سازي استانداردها در شركت آفاشيمي 
مشهود  است و اين مورد را از نقاط قوت بارز آفاشيمي عنوان كردند.

در پايان آقای دكترمنتصري از كليه افرادي كه در فرآيند مميزي مشاركت داشتند، 
تشكر و قدرداني نمودند و تصريح كردند كه تلاش‌هاي لازم براي بهبود سيستم در 

دستور كار مديران قرار گيرد.

بازرسی از آزمایشگاه‌های شرکت داروسازی آفاشیمی 
به منظور اخذ پروانه آکرودیته برای آنالیز محصول در 
تاریخ کی شنبه 1393/04/22 صورت گرفت. در این 
بازرسی سرکار خانم‌ها؛ دکتر ادیب، دکتر خیراللهی و 
دکتر جدیدیان حضور داشتند. جلسه افتتاحیه در دفتر 
مدیرعامل برگزار گردید. بعد از مراسم، بازرسی رسماً آغاز 

شد و عملکرد آزمایشگاه مورد ارزیابی قرار گرفت. در 
پایان طی مراسمی جلسه اختتامیه برگزار گردید و مقرر 
شد بعد از تشکیل کمیسیون نتایج ارزیابی به صورت 

مکتوب ارسال گردد.
در اینجا لازم است مراتب قدردانی و تشکر خود از 
مدیریت محترم عامل که همواره نیروی محرکه در جهت 

ارتقا و بهبود سازمان هستند را اعلام نمایم. از واحدهای 
تضمین کیفیت، فنی- مهندسی و پرسنل سخت‌کوش 
آزمایشگاه نیز کمال سپاسگزاری را دارم که با زحمات 
بی وقفه خود زمینه ارتقای شرکت داروسازی آفاشیمی 

را فراهم نمودند.
                                                                               

با توجه به ظرفيت بالاي دستگاه‌هاي بخش ويال شركت داروسازي آفاشيمي، بعد از توليد انبوه محصولات تزريقي سفترياكسون، سفازولين، سفتازيديم و 
سفتي‌زوكسيم، در ارديبهشت ماه سال جاري توليد محصول جديد ويال سفوتاكسيم )500mg و 1gr( نيز با موفقيت در خط توليد سفالوسپورين بخش تزريقي 

انجام گرفت و اين محصول تزريقي جديد به سبد دارويي آنتي‌بيوتيك شركت داروسازي آفاشيمي اضافه گرديد. 

   دکتر فریبا مهدوی‌زاده                                   

 مريم گوهرزاد

 الهه پاغنده

 قطعاً خاک و کود لازم است تا گل سرخ بروید. اما گل سرخ نه خاک است و نه کود )پونگ(

جهت اخذ آکرودیته محصول

تولید ویال سفوتاكسيم
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گفت وگو با   آقاي دكتر مهرداد عليميان
با توجه به سرعت و وسعت تحولات اخیر در 
صنایع امروزی، صنعت داروسازی را در میان 
سایر صنایع چگونه ارزیابی می‌کنید؟ صنعت 
داروسازی یکی از صنایع مهم و استراتژکی 
در ایران و دنیا می باشد و نقش کلیدی و 
انکارناپذیری در سلامت، امنیت و اقتصاد جامعه 
ایفا می کند و در طول زمان همواره مورد توجه 

اقتصاددانان و سیاستگذاران بوده است.
 به نظر جنابعالی امروز یک دکتر داروساز، 
فارغ از فعالیت دارویی یا درمانی، چه 

دغدغه هایی باید داشته باشد؟
 کلًا امنیت شغلی و دغدغه های اقتصادی 
و معیشتی و توجه و اهمیت به آن از طرف 
مسؤولان و قانونگذاران و انجمن های صنفی 
مربوطه باید مورد رصد، توجه و بازنگری به 
روز قرار بگیرد. ضمن اینکه قوانین و آيین 
نامه های مربوط به تأسیس داروخانه باید به 
شیوه‌ای بازنگری گردد که همکاران جوان 
هم قبل از رسیدن به سن کهولت بتوانند از 
تأسیس داروخانه و امتیاز شغلی خود در این 
رابطه بهره‌مند گردند. لذا اتخاد تدابیر جدید 
و بازنگری در قوانین و آيین‌نامه‌ها باید مدنظر 

قراربگیرد.
 یک مدیر صنعت داروسازی به جز دانش 
تجربه  و  و مهارت  دانش  به چه  داروسازی 

هایی نیاز دارد؟
درستکاری در واقع نخستین ویژگی و زیربنای 
مهارت و توانایی مدیر موفق است و بدون 
درستکاری اعتماد پدید نمی‌آید. ضمناً مهارت 
درک اطلاعات، مهارت و دانش گروه‌سازی، 
گویش قاطع با قضاوتی موزون و تمرکزی 
راهبردی و آینده نگر در برنامه های بلند مدت 
از مهارتهای اصلی و زیربنایی برای کی مدیر 

موفق می‌باشد. 
 آقای دکتر از چه زمانی و با چه رویکرد 
ادامه  برای  را  هولدینگ  این  نگرشی،  و 

فعالیت انتخاب نموده‌اید؟
 فعالیت این جانب در شرکت حکیم از سال 
1374 تا سال 1378 بود و سپس تا سال 
1382 در شرکت تهران شیمی و مجدد از سال 
1385 تا کنون در شرکت حکیم بوده است. 

رویکرد اولیه من، تجربه بخش خصوصی پس 
از سالیانی کار کردن در بخش غیر خصوصی 

بوده است.
به نظر شما چه همکاری هایی موجب هم‌افزایی 
و موفقیت هر چه بیشتر هولدینگ می‌گردد؟ 
مهم‌ترین اصل، نگاه کلان به مجموعه و استفاده 
مناسب از پتانسیل‌های هر واحد و اجتناب از 

نگاه جزیره‌ای و انحصارگرایانه است.
 با توجه به رقابت شدید تولیدکنندگان 
بازار، شاه کلید موفقیت همراه  دارو در 
با رعایت اصول حرفه‌ای و اخلاقی را چه 

می‌دانید؟ 
توجه به سامت جامعه و مشتری‌مداری در 
کنار ارتقاي کیفیت، نوآوری‌های به روز و به 
موقع و همگام با تحولات جهانی و... از عوامل 
رقابت سازنده در این عرصه می باشد. بخشی از 
آن چه که در حال حاضر در بین تولیدکنندگان 
به عنوان رقابت در حال انجام است نادرست 
بوده و موجب تخریب شخصیت و جایگاه این 

صنعت می شود.
 برنامه های بلند مدت شما در بخش 
تحقیق و توسعه در داروسازی حکیم 

چیست؟ 
با توجه به اینکه سرمایه گذاری در واحد  
R&Dبه عنوان کی مزیت رقابتی به شمار 
می‌آید و امروزه کشورهایی می توانند وارد 
عرصه رقابت در سطح بین الملل بشوند که 
همواره در پی استفاده از فناوری های جدید 
و مناسب باشند. لذا شرکت داروسازی حکیم 
با بیش از نیم قرن تجربه در صنعت داروسازی 
همواره از بدو تاسیس تا به حال به این مهم 
توجه داشته است و برنامه های طولانی مدت 
با اختصاص بودجه صعودی و تشویق و تدابیر 
خاص برای بخش تحقیقات و فرمولاسیون 
همواره مورد توجه هیأت مدیره و مدیران ارشد 

بوده است.
 سیاست‌های اتخاذ شده وزارت بهداشت 
و درمان ) به ویژه سازمان غذا و دارو ( در 
یک سال اخیر را چگونه ارزیابی می کنید؟ 
سیاست‌های اتخاذ شده وزارت بهداشت و 
درمان به ویژه سازمان غذا دارو به طور اعم در 

واقع ساماندهی به امور دارویی کشور در زمینه 
های مختلف اعم از بیماران، تولید کنندگان، 
واردکنندگان و... بوده که همگام با اهداف سند 
چشم انداز 20 ساله ایران در بخش دارویی می 
باشد. اما نکته مهم در نحوه اجرای این اهداف و 
برنامه‌ها می‌باشد که باید مورد توجه قرار گیرد 
تا تلاش و گام‌های رو به جلو با تعویض دولت 
و نهایتاً مسؤولان مربوطه دستخوش عقبگرد و 

در جازدن نشود.
 با توجه به شرایط اعلامی وزارت بهداشت، 
چه تدبیری جهت انتقال کارخانه به خارج 

از شهر اندیشیده اید؟
 موضوع انتقال شرکت به خارج از تهران قطعی 
شده است و فرآیند انتقال به شهرک صنعتی 
بهارستان در دست پیگیری است. البته با توجه 
اقتصادی اخیر، پیچیدگی‌های اين  به شرایط 

فرآیند بیش از پیش شده است.
 توان حضور داروهای تولید داخل را در 
آمریکا  و  اروپا  ویژه  به  بازارهای جهانی 

چگونه ارزیابی می‌نمایید؟
 صنعت دارویی کشور به دلیل وجود برخی 
شرایط ویژه از قبیل نیروی کار نسبتاً ارزان، و 
فراوان و متخصص و شرایط جغرافیایی به ویژه 
در زمینه تولید داروهای گیاهی می تواند در 

بازار های جهانی )اعم از 
اروپا، آمریکا، آسیا و...( در زمره بهترینها 
و برترینها باشد که این هدف، نیاز به برنامه 
ریزی‌های سنجیده و باثبات، و نوآوری و 
حمایتهای ویژه دولت دارد. در سایر زمینه ها 
نيز نیاز است که نوسازی این صنعت مورد توجه 
خاص مسؤولان قرارگرفته و حمایت شود تا در 

عرصه بین‌الملل توان لازم را داشته باشد.
در ماهنامه آفاشیمی پرداختن به چه محتوایی 
و چگونه پرداختن به آن ما را در مسیر موفقیت 
در شناساندن کیفیت برتر مدد می رساند؟ 
ضمن تشکر از مسؤولان و تحريريه محترم 
ماهنامه آفاشیمی، به نظر من توجه به محتوای 
تخصصی و اختصاص سایت اینترنتی به ماهنامه 
و نهایتاً تبدیل ماهنامه به هفته نامه و... می 

تواند در این رابطه مثمر ثمر باشد.

تصحيح نکردن خود اشتباه ديگريست. )کنفوسيوس(
اشتباه را 

  مصطفي علمافر
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شیرینی یکبار پیروزی به تلخی صد بار شکست می‌ارزد. )سقراط(

»آفاشيمي« مصمم به تطابق فعاليت‌هاي خود  با استانداردهاي معتبر داخلي و بين المللي

 داروسازي آفا شيمي يكي از شركت هاي جوان، 

معتبر و پيشرو در صنعت داروسازي كشور است 

كه همواره در تلاش است تا با بهره گيري از 

فناوري هاي نوين و بر اساس استاندارد هاي 

معتبر در جهت افزايش سطح سلامت جامعه 

فعاليت نمايد. مهمترين هدف شركت داروسازي 

آفا شيمي توليد و عرضه آنتي بيوتيك با كيفيت 

قابل قبول و قابل رقابت در بازارهاي مختلف 

و افزايش رضايتمندي مشتريان و مصرف 

كنندگان مي باشد. در راستاي بالا بردن 

كيفيت محصولات توليدي، برخورداري از 

دانش روز داروسازي بسيار حائز اهميت است 

ايجاد زمينه مناسب و مطلوب براي اين مهم، از 

اهداف شاخص اين واحد توليدي محسوب مي 

گردد. يكي از افتخارات اين شركت، دارا بودن 

گواهينامه GMP از وزارت بهداشت، درمان و 

آموزش پزشكي براي بخش توليد آنتي بيوتيك 

هاي خوراكي و آنتي بيوتيك هاي تزريقي مي 

باشد اين شركت يكي از معدود شركت هاي 

دارنده گواهينامه  GMP  براي بخش توليد 

آنتي بيوتيك هاي تزريقي مي باشد.

داروسازي آفا شيمي با وجود اينكه تنها 7 

سال از تاسيس آن مي گذرد به موفقيت هاي 

زيادي در زمينه اخذ گواهينامه هاي مختلف 

 ،)GMP( مانند گواهينامه اصول بهينه توليد

 IMS   گواهينامه سيستم مديريت يكپارچه

 ISO 9001/2008 استانداردهاي  شامل 

 OHSAS 18001/2007 وISO14001/2004

گواهينامه سيستم مديريت فرايند آموزش 

ISO 10015 ، گواهينامه  تائيد صلاحيت 

آزمايشگاه  ISO17025 و همچنين پروانه 

بهره برداري آزمايشگاه مجاز توليدي از طرف 

سازمان غذا و دارو ، گواهينامه صنعت سبز از 

سازمان محيط زيست گرديده است.

پرسنل شركت داروسازي آفا شيمي همواره 

خود را بر نوآوري و به روز بودن در صنعت 

داروسازي متعهد مي كنند و با افتخار به تلاش 

صادقانه خود براي ارتقا سطح سلامت كشور، 

ادامه مي دهند.

  مريم گوهرزاد

G
M 
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كسی كه دارای عزمی راسخ است، جهان را مطابق میل خویش عوض می‌كند. )گوته(

»آفاشيمي« مصمم به تطابق فعاليت‌هاي خود  با استانداردهاي معتبر داخلي و بين المللي
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 دكتر اشكان خرمي 

مکانيسم اثر:
این دارو با اتصال به پروتئین متصل شونده به پنی‌سیلین )PBP( باعث مهار ترانس 
پپتیدازها می‌شود و موجب ممانعت از ساخت پپتیدوگلیکان‌های دیواره سلولی 
باکتری و در نتیجه، تخریب دیواره سلولی باکتریایی می‌شود. آموکسی‌سیلین به 
بتالاکتاماز حساس است. باکتری‌های تولیدکننده بتالاکتاماز در برابر آن مقاومند.

موارد مصرف:
این دارو در درمان عفونت های مجاری ادرار، عفونت های گوش میانی، سینوزیت، 
برونشیت مزمن، سالمونلوز مهاجم، مننژیت متگوکوکی، ریشه‌کنی هلیکوباکترپیلوری، 
این دارو در درمان عفونت‌های مجاری ادرار، عفونت‌های گوش میانی، سینوزیت، 
برونشیت مزمن، سالمونلوز مهاجم، مننژیت متگوکوکی، ریشه‌کنی هلیکوباکترپیلوری، 
پیشگیری از آندوکاردیت و به عنوان داروی کمکی در درمان مننژیت لیستریایی و 
سوزاک مصرف می‌شود. به علاوه، این دارو در درمان تب تیفوئیدی و نیز در پیشگیری 

از عفونت دندانی مصرف می شود.

فارماکوکينتيک:
90 75- درصد از دارو از راه خوراکی جذب می‌شود و پس از 1-2 ساعت غلظت 
سرمی دارو به اوج می‌رسد. نیمه عمر دارو 1-1/5 ساعت است که در صورت عیب 
کار کلیه ممکن است تا 12 ساعت افزایش یابد. 65-70 در صد دارو به صورت تغییر 

نیافته از راه کلیه دفع می‌شود.

موارد منع مصرف:
در صورت وجود سابقه آلرژکی به پنی‌سیلین‌ها نباید مصرف شود.

هشدارها:
در بیماران دارای سابقه حساسیت، مبتلا به عیب کار کلیه، در بیماران مبتلا به تب 
گلاندولار و لوسمی لنفاتکی مزمن و سابقه بیماری‌های گوارشی به ویژه کولیت 

وابسته به آنتی‌بیوتکی باید با احتیاط فراوان تجویز شود.

عوارض جانبي:
واکنش‌های حساسیتی شامل کهیر، تب، درد مفاصل، آنژیوادم، شوک آنافیلاکتکی 
در بیمارانی که دچار حساسیت مفرط می‌شوند، با مصرف این دارو گزارش شده است.

تداخل دارویی:
مصرف همزمان آموکسی‌سیلین با داروهای خوراکی جلوگیری کننده از بارداری حاوی 

استروژن ممکن است اثر این داروها را کاهش دهد و منجر به بارداری ناخواسته شود. 
مصرف همزمان پنی‌سیلین‌ها با متوترکسات منجر به کاهش کلیرانس متوترکسات و 

در نتیجه مسمومیت با این دارو می‌شود.

نکات قابل توصيه:
1. آموکسی سیلین را می‌توان با معده خالی یا پر مصرف کرد.

2. در بیماران مبتلا به عیب کار کلیه به کاهش مقدار مصرف دارو نیازی نیست، مگر 
این که عیب کار کلیه شدید باشد.

3. در صورت بروز اسهال، بدون مشورت با پزشک از مصرف هرگونه داروی ضد اسهال 
خودداری کرد.

4. در هنگام مصرف آموکسی‌سیلین از سایر روش‌های جلوگیری از بارداری نیز باید 
استفاده نمود.

5. در صورتی که کی نوبت مصرف دارو فراموش شود، به محض به یاد آوردن آن نوبت 
باید مصرف شود، ولی اگر تقریباً زمان مصرف نوبت بعدی فرا رسیده باشد، از مصرف 

آن نوبت خودداری کرده و مقدار مصرف بعدی نیز نباید دو برابر گردد.

مقدار مصرف:
 بزرگسالان : مقدارمصرف این دارو 250 میلی‌گرم هر8 ساعت می‌باشد که درعفونت‌های  
شدید این مقدار دو برابر می‌شود. در درمان عفونت‌های چرکزای شدید یا عود کننده 
تنفسی، این دارو به مقدار 3 گرم هر 12 ساعت مصرف می‌شود. در درمان‌های کوتاه 
مدت برای آبسه دندان 3 گرم مصرف می‌شود که در صورت نیاز 8 ساعت بعد تکرار 
می‌شود. برای درمان عفونت های مجاری ادرار، مقدار مصرف آموکسی‌سیلین 3 گرم 
است که در صورت نیاز 12-10 ساعت بعد تکرار می‌شود. در درمان سوزاک مقدار 
مصرف این دارو 3 گرم در کی نوبت همراه با کی گرم پروبنسید می‌باشد.کودکان : مقدار 
مصرف این دارو در کودکان با سن تا 10 سال 125 میلی‌گرم هر 8 ساعت می‌باشد که 
در عفونت های شدید دو برابر افزایش میی‌ابد. این دارو در درمان عفونت گوش میانی 
در کودکان با سن 3-10 سال به مقدار 750 میلی گرم دو بار در روز مصرف می شود.

مصرف در دوران بارداري و شيردهي:
 مشتقات پنی سیلین )آموکسی سیلین و آمپی سیلین ( در دوران بارداری بی خطر 
هستند و جزو گروه B مي باشند. مصرف پنی سیلین ها در دوران شیردهی مشکلی 

ایجاد نمی کند و با هماهنگي پزشك معالج تجويز مي‌گردند.

شرایط نگهداری
از مصرف داروي تاريخ گذشته خودداري نماييد. دارو را دور از دسترس اطفال قرار 
دهيد.پودر خشك جهت سوسپانسيون را در دماي زير 30 درجه سانتي گراد و دور از 
رطوبت نگهداري نماييد.سوسپانسيون آماده شده تا 7 روز در دماي اتاق و يا 14 روز 
در يخچال قابل نگهداري است پس از اين مدت باقي مانده را دور بريزيد.كپسول ها 

را در دماي زير  30درجه سانتي‌گراد نگهداري نماييد.

اشکال دارویی:
كپسول آموكسي سيلين 500mg و250mg بصورت آموكسي سيلين تري هيدرات

پودر براي تهيه سوسپانسيون آموكسي سيلين 250mg و 125mg بصورت آموكسي 
سيلين تري هيدرات.محصولات آموكسي سيلين در دوزهاي مختلف در شركت 
داروسازي آفاشيمي با رعايت قوانين GMP و استفاده از تكنولوژي دستگاه‌هاي 

پيشرفته بوش آلمان توليد مي‌گردند.

انسان هيچوقت بيشتر ازآن موقع خود را گول نم‌يزند که خيال مک‌يند ديگران را فريب داده است. )لارشفوکو(

آموکسی سیلین

Amoxicillin
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خاتمه قراردادكار
قسمت دوم

ماده 22: در پايان كار، كليه مطالباتي كه ناشي از قرارداد كار و مربوط به دوره اشتغال كارگر 
در موارد  فوق است به كارگر و در صورت فوت او به وارث قانوني وي پرداخت خواهد شد.

تبصره:  تا تعيين تكليف وراث قانوني و انجام مراحل اداري و برقراري مستمري توسط سازمان 
تأمين اجتماعي، اين سازمان موظف است نسبت به پرداخت حقوق متوفي به ميزان آخرين 
حقوق دريافتي به طور علي‌الحساب و به مدت 3 ماه به عائله تحت تكفل وي اقدام نمايد.

ماده 23: كارگر از لحاظ دريافت حقوق يا مستمري‌هاي ناشي از فوت، 
بيماري، بازنشستگي، بيكاري، تعليق، ازكارافتادگي كلي و جزئي و يا مقررات 
حمايتي و شرايط مربوط به آنها تابع قانون تأمين اجتماعي خواهد بود.

ماده 24: در خاتمه قرارداد كار، كار معين يا مدت موقت، كارفرما مكلف 
است براي هر سال سابقه، اعم از متوالي يا متناوب بر اساس آخرين حقوق 
مبلغي معادل يك ماه حقوق به عنوان مزاياي پايان كار به وي پرداخت نمايد.
ماده 25: هر گاه قرارداد كار براي مدت موقت يا براي انجام كار معين منعقد شده باشد 

هيچ يك از طرفين به تنهايي حق فسخ آن را ندارند.

 ماسال، بهشتي دست نخورده در طبيعت

پاسخ مسابقه شماره12

سوال مسابقه شماره13

به منظور جلوگيري از آلودگي متقابل كه كيي از مهمترين انواع آلودگي 
در صنعت داروسازي مي‌باشد، بخش‌هاي خود محتوا در نظر گرفته 
مي‌شود كه در كليه جنبه هاي عملياتي و توليدي از جمله گردش 
پرسنل متفاوت هستند. به همين منظور پرسنل ملزم به رعايت الزامات 

پوششي واحدي هستند كه قصد ورود به آن را دارند.

برندگان شماره 12: ظفر پور رحيم واحد توليد، مجتبي ميرزايي 
توليد. واحد  خجسته  مياد  توليد،  واحد 

همکاران گرامی؛ قدم نورسیده‌ی عزیزتان را به شماتبریک می‌گوییم.

                               خانم مرضیه نائبی، " رادین "

آقایان:یحیی کاظمی بیباک،" حلما " / مسعود گل احمدی، " آذین"
محمد یعقوبی، "طاها "                    /  وحید محمدویسی،" سهیل "

       تبریک 

              آشنایی با همکاران جدید

آلودگي متقابل چيست و راههاي جلوگيري از آن را نام ببريد؟

	 با قوانين كار و تأمين اجتماعي بيشتر آشنا شويم   

شهرستان ماسال درگذشته بخشی از شهرستان وسیع تالش بود که در سال 1376به 
شهرستان ماسال تبدیل شد شهرستان ماسال دو بخش مركزي و شاندرمن دارد كه 
هر دو آنها بهشتي دست نخورده در طبيعت به شمار مي آيند.در شهرستان ماسال 
بيش از 17 غار بزرگ و كوچك وجود دارد كه بزرگترين آنها غار ” آويشو” است كه 
بين مناطقي همچون ” تائي بنه”، “انده چو” و” خماسون ” در بستر دره اي كم آب 
قرار دارد.اين غار شگفت انگيز كه در حوزه جغرافيايي بخش “شاندرمن” شهرستان 
ماسال واقع شده از بزرگترين غارهاي گيلان و در نوع خود يكي از كم نظيرترين 
غارها در سطح كشور است مردم ماسال به میهمان نوازی مشهور هستند، به زبان 
تالشی تکلم می کنند و پیرو مذهب شیعه هستند. طبیعت مناسب ماسال سبب 

رونق کشاورزی و دامداری در این منطقه شده است. 
در ماسال مي توانيد علاوه بر ديدن غار آويشوي، سري هم به منطقه جنگلي 
طاسكوه ، سورکوم، آری دول، شالماء، چسلی، ییلاق تلارگاه، ییلاق خندیله پشت، 
ییلاق بیلگاه دول، ییلاق مورجونه، ییلاق اسپی دشت، ییلاق رشته پشت، ییلاق 
مولومه بند، ییلاق شنبه راه، ییلاق اولسبلنگاه، ییلاق واشیار، ییلاق سی فی، ییلاق 
نمنه پشت و ییلاق سوچاله از مناطق طبیعی و گردشگری این منطقه است. جاذبه 
های گردشگری و تاریخی ماسال نیز شامل منطقه جنگلی طاسکوه و آری دول ، 
منطقه باستانی اسبه ریسه با غارها و صخره های بلند، گردشگاه جنگلی ریزه مندان، 
ییلاق شالماء، چسلی، بیلگاه دون، اسپی دشت، دشت النزه و ویرگاه، خندیله پشت، 
مارجونه، رشته پشت و شنه راه، واشیار، اولسه بلنگاه، صی فی، نم نمه پشت، خشکه 
دریا، تلارگاه ملومه بند، غارآویشو، مناطق باستانی درخانه، گیله سرا، وردم، منطقه 
یادمانی مشهد میرزا ) محل شهادت میرزا کوچک خان جنگلی (، مناطق ییلاقی 

تاریخی سنگ بست، دره خون، خندیله پشت است.  
همچنین بقعه متبرکه "سبز قبا" از نوادگان امام موسی بن جعفر )ع(، بقعه                 
" امامزاده میرزا" از نوادگان امام موسی کاظم )ع(، بقاع متبرکه " پیر جلودار" و آقا 
سرای فومن، بقعه "عون بن علی" فرزند محمد حنیفه از فرزندان امام علی )ع( از 

جمله مناطق زیارتگاهی و اماکن مذهبی شهرستان ماسال است. 

  خانم‌ مریم صفری در واحد بازاریابی و فروش،  به تازگی 
به جمع ما پیوسته‌اند. ورودتان را به شرکت تبریک گفته و 

برایتان آرزوی کامیابی داریم.

کار خويش است فردا همان خواهد شد که امروز مي انديشيده است . موريس مترلينگ آدمي ساخته ي اف

به نام آنکه جان را فکرت آموخت                          
             چراغ دل به نور جان برافروخت

پس از اتمام دوره كارشناسي در رشته مهندسي 
صنايع گرايش توليد صنعتي در دانشگاه بوعلي سينا، 
تحصيلات تكميلي خود را در دانشگاه الزهرا)س( در 
رشته مهندسي صنايع گرايش صنايع به پايان رساندم. 
اولين تجربه كاري خود را در شركت فني و مهندسي 
ايمن اقليم در اوايل سال 89 شروع كرده و از سال 90 
افتخار پيوستن به شركت داروسازي آفا شيمي در واحد 
مهندسي صنايع)برنامه ريزي( را دارم. در بدو ورود به 
شركت به عنوان كارشناس برنامه ريزي حرفه خود را 
شروع كرده و بعد از حدود 2 سال با اعتماد و لطف 
و عنايتي كه خانم مهندس نيك‌خلق و كل مجموعه 
به اينجانب داشتند تحت سمت رئيس واحد مهندسي 

صنايع به فعاليت خود ادامه داده‌ام. 
از ارتباطات خود با ساير واحدهاي سازمان بگوييد:

واحد مهندسي صنايع از آنجا كه با واحدهاي زيادي از 
جمله واحد توليد، واحد آزمايشگاه و واحد فروش ارتباط 
تنگاتنگ دارد از حجم كاري بالا و پرفشاري برخوردار 
است كه از جمله مهمترين وظايف اينجانب تهيه برنامه 
توليد بخش خوراكي و تزريقي، كنترل و پايش فرايند 
توليد، برنامه‌ريزي و كنترل پروژه‌هاي شركت، بررسي 

و تحليل ماهانه شاخص‌هايي همچون درصد توقفات 
فني و غيرفني، درصد انحراف از نفرـ ساعت برنامه 
ريزي شده، درصد تحقق تعدادي و ريالي برنامه توليد، 
و... مي‌باشد كه خوشبختانه از آنجا كه اين فعاليت‌ها 
بصورت تخصصي مربوط به رشته تحصيلي‌ام هستند 
و علاقه زيادي به رشته مهندسي صنايع و كاربردهاي 
آن در صنعت دارم. هميشه خستگي را از من دور 
كرده و انرژي و انگيزه زيادي را در من ايجاد ميك‌ند.

كي رويداد خوشايند و فراموش نشدني:
به لطف خدا اتفاقات خوش و جذابي كه تاكنون در 
شركت برايم اتفاق افتاده زياد است ولي خوشايندترين 
 HSE آن‌ها آشنايي با مهندس رسولي )كه در واحد
شركت مشغول به كار بودند( و ازدواج ما با يكديگر بود.

 سخن پاياني:
به اعتقاد من دنیا مانند پژواك اعمال و خواست‌های 
ماست. اگر به جهان بگویی: "سهم من را بده..."  دنیا 
مانند پژواكی كه از كوه برمی‌گردد، به تو خواهد گفت: 
"سهم من را بده" و تو در كشمكش با دنیا دچار جنگ 
اعصاب می شوی. اما اگر به دنیا بگویی: "چه خدمتی 
برایتان انجام دهم؟..."دنیا هم به‌ تو خواهد گفت: "چه 

خدمتی برایتان انجام دهم؟...

واحد: برنامه ريزياین شماره خانم: الهه پاغنده               گفت‌و‌گو با همکاران

  آرزو فولادي نژاد
  

 محمد علي نكي هوش

 مريم گوهرزاد
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ريزش مو
يكي از مشكلات شايعي كه در طول عمر از نظر زيبايي 
براي افراد اتفاق مي‌افتد و بعضاً فرد را دچار نگراني 
شديد ميك‌ند ريزش مو مي‌باشد كه غالباً و به جز در 
موارد خاص دليلي براي نگراني وجود ندارد و با تغيير 
نحوه زندگي و تغذيه به راحتي مي‌توان اين مشكل را 
بر طرف نمود. به همين منظور جهت افزايش آگاهي 
همكاران عزيز و كاهش دغدغه‌هاي روحي افراد به 
مبحث ريزش مو، انواع و علل آن و چگونگي برطرف 
كردن علل قابل رفع در ذيل پرداخته شده است.

:ريزش   )Alopesia Areata (AA(آرئاتا آلوپسي 
منطقه‌اي مو را مي‌گويند كه غالباً شامل يك منطقه 
دايره‌وار با حدود كاملًا مشخص است كه دچار 
ريزش موي سريع و بدون پيش علامت مي‌شود

 اطراف ضايعه هيچ التهاب و زخمي وجود ندارد. اين 
اتفاق معمولاً در موي سر مي‌افتد ولي گاهاً در ناحيه 
ابرو و ريش هم اتفاق مي‌افتد. اين بيماري يك بيماري 
مزمن و عودكننده است كه غالباً در بچگي يا در سنين 
جواني بروز ميك‌ند و در 10 تا 20 درصد افراد مبتلا 
يك سابقه مثبت خانوادگي از اين ضايعه ديده مي‌شود.

 افرادي كه دچار اين ضايعه مي‌شوند غالباً افرادي كاملًا 
سالم از نظر جسمي مي‌باشند و هيچ بيماري زمينه‌اي 
در آن‌ها يافت نمي‌شود. هر چند كه در گروه كوچكي 
از اين افراد همراهي اين ضايعه با بيماري‌هاي خود 
ايمني نظير تيروئيديت هاشيموتو، بيماري‌هاي بافت 
همبند، مياستني گراو، كاتاراكت و ويتيليگو وجود دارد.

 اين ضايعه مراحل متغيري دارد و معمولاً مناطق 
جديد همزمان با بهبود مناطق قبلي به وجود مي‌آيند.

 درماني كه غالباً در اين موارد اتخاذ مي‌شود شامل تزريق 
داخل موضعي كورتيكواستروئيدها مي‌باشد، 32% افراد 
مبتلا تا يك سال رويش موي جديد را تجربه خواهند كرد 
و احتمال رويش كامل مجدد در بچه‌ها و نوجواناني كه 
تازه به سن بلوغ رسيده‌اند بيشتر از افراد مسن‌تر، بخصوص 
آنهاييك‌ــه ريزش موي كامل سر را هم دارند مي‌باشد.

 : Androgenic Alopecia  ريزش موي هورموني
ريزش موي هورموني غالباً بدون علامت است ولي وقتي  

پيشرفت ميك‌ند غالباً يك استرس رواني قابل توجهي را 
براي فرد ايجاد ميك‌ند. ريزش مو تدريجي است و تغييرات 
سطحي مشخصي را در كف سر ايجاد نميك‌ند، منطقه 
خاص اين ريزش در مردان غالباً شامل منطقه پيشاني، 
گيجگاه‌ها و راس سر مي‌باشد و ممكن است تمام سر را 
فرا گيرد ولي در غالب موارد قبل از آنك‌ه فرد متوجه شود 
15% توده موي سر ريزش كرده است. در شروع اين روند 
موها كوتاه‌تر و نازك‌تر مي‌شوند و دفعتاً ريزش ميك‌نند.

 زنان هم ممكن است دچار ريزش موي آندروژنيك شوند 
و بر خلاف مردان الگوي ريزش مو در زنان منتشر است 
و نمايي شبيه درخت كريسمس را تقليد ميك‌ند كه راس 
آن به سمت راس سر و قاعده آن به سمت پيشاني و 
شاخه‌هاي آن قسمت جلوي سر را فرا مي‌گيرد. در زنان 
ريزش كامل موهاي سر خيلي به ندرت اتفاق مي‌افتد. 
برخي داروها نيز باعث ريزش موي عمومي و كلي 
مي‌شوند كه شامل داروهاي جلوگيري كننده از بارداري، 
هپارين، كومارين، پروپرانولول و ويتامين A مي‌باشد.

درمان: درمان اين ضايعه در مردان غالباً با محلول 
ماينوكسيديل روزي 2 بار، در 80% موارد مشاهده شده كه 
حداقل باعث كاهش ريزش مو شده است و 60% افراد هم 
يك ريزش موي ضعيف را پس از 12 ماه تجربه كرده‌اند. 
درمان با فيناسترايد خوراكي هم طبق مطالعات انجام شده 
نتيجه‌اي مشابه را پس از 2 سال درمان به دنبال داشته است.

 در زنان هم درمان ماينوكسيديل نتايج مشابه درمان 
در مردان به دنبال داشته فيناسترايد به دليل عوارض 
جانبي از نظر ايجاد ناهنجاري‌هاي جنيني ممنوع است. 
اين  به  زدن  دست  حتي  باردار  زنان  در 
كند. ايجاد  جنيني  عوارض  مي‌تواند  قرص 

ريزش موي تلوژني غير واضح: ريزش موي تلوژني كاملًا 
بي علامت است و به همين دليل به آن ريزش تلوژني غبار 
مانند يا مه آلود گفته مي‌شود. طرح اين ريزش سر كاملًا 
پراكنده در تمام سر مي‌باشد. در اين ضايعه حدود 30 تا 
50 درصد موي سر درگير است و به همين دليل بيماران در 
تمام طول مدت اين نوع ريزش مو، هر چند هم كه شديد 
باشد، الگوي طبيعي از مو بر روي سر دارند. در اين نوع 

ريزش مو هم مثل موارد توضيح داده شده در بالا پوسته 
ريزي ندارند. در اين ضايعه افراد حدود 30 تا 50 درصد از 
موهاي خود را در مدت بين 3 تا 6 ماه از دست مي‌دهند 
كه اين اتفاق معمولاً به دنبال يك استرس نظير بارداري 
يا يك بيماري سيستميك مثل سرطان اتفاق مي‌افتد.

 ريزش مو در اين بيماري به دليل هم‌دوره شدن غير 
طبيعي سيكل رويش بخش قابل توجهي از موهاي سر 
اتفاق مي‌افتد و اين باعث مي‌شود كه تعداد زيادي از 
موها به طور هم‌زمان در فاز تلوژن يعني فاز ريزش و 
پيري قرار گيرند و اين در حالي است كه در افراد سالم 
و نرمال تقريباً در هر زمان 5 تا 10%  از موها در اين 
فاز قرار دارند. از ديگر علل اين نوع از ريزش مو مي‌توان 
به رژيم‌هاي غذايي سخت و طاقت فرسا كه در آن بدن 
دچار سوء تغذيه مي‌شود اشاره كرد. همان‌طور كه در بالا 
توضيح داده شده در اين نوع از ريزش مو پس از درمان 
و يا گذر از بحران ايجاد كننده ظرف مدت چند ماه اين 
ريزش مو به تدريج جبران مي‌شود. نوع ديگري از ريزش 
موي تلوژني به نام ريزش موي تلوژني مزمن غبار مانند 
مشاهده شده كه به طور TYPIC در خانم‌هاي بين 30 
تا 60 سال اتفاق مي‌افتد، به طوريك‌ه بيمار دچار ريزش 
مويي شبيه به آن‌چه در بالا گفته شد مي‌شود ولي بدون 
آنك‌ه علت مشخصي براي آن وجود داشته باشد. بر خلاف 
 tellogen effريزش تلوژني غبار مانند، اين نوع ريزش مو
Luvium ممكن است براي سال‌ها باقي بماند ولي در هر 
صورت كاملًا بي‌مو و كچل نمي‌شوند چون توليد و رويش 
موي جديد همچنان ادامه مي‌يابد. در ريزش موي تلوژني 
درمان خاصي لازم نيست و بدون هيچ درمان خاصي 
مطمئناً افراد از اين مرحله گذر خواهند كرد و تقريباً توده 
موي از دست رفته را به طور كامل باز خواهند يافت.                                

         
دکتر ندا کاویانی
در شماره بعد خواهید خواند: براي داشتن موهاي سالم 
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